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Ki gondolna arra, hogy e kétbe­
tűs, jelentéktelen szócska nem várt 
és nem is kívánt felekezetieskedő 
orvtámadást vezessen be Baja város 
és Bácsmegye öntudatos keresztény 
tábora ellen ? Hogy valóságos ellen 
tétek látszatában komolykodó, elhi- 
tetésre szánt rókagondoiatok ravasz 
kódjának és kigyófu lánkok sziszeg­
jenek ki mögüle ?

Megtölteni s az igazság, a társa­
dalmi és felekezeti béke nevében 
vétót keil kiáltanunk az efajla szo­
morú s a mai egységkövetelő idők 
szellemét megcsufoló kilengés ellen !

Bajai isp ársunk pünkösdi számá­
nak ötödik oldalán, a hírek előtt 
szerényen húzódik meg az ünnepről 
való megemlékezés : az első pünkösd 
eseményeinek felsorakoztatása. Zárul 
pedig az eseménysor azzal, hogy a 
kereszténység már ez alkalommal 
„bizonyos szervezete“ tömörült. 
Eddig rendbe n volna. Azonban 
most következik az a bizonyos : 
de. íme :

,./>e ennek az egyesülésnek az 
aiapja nem a hatalom, nem az ér 
dek, hanem egyedül Krisztus tanai­
nak szentsége, a mélyen átérzett 
szeretet benső ereje, az élő hit volt.“ 

Nemcsak annak, hanem a minden­
kori keresztény egyesülésnek Krisz­
tus tanaiban van az alapja, A ha 
talomratörés és érdek sohasem alap­
jai, hanem természetes kísérői, vele­
járó célkitűzései a reformáló törté­
nelmi megmozdulásoknak, A kérész 
ténység a rabszolgainlézn ény tobzódó 
embertelenségébe vitte bele a szere­
tet, az egyenlőség, a testvérség esz­
méit s ezzel nemcsak a rabszolgák 
érdekeit szolgába, hanem egyetemes- 
ségre törő szándékát meg sem való­
síthatta halalomratörés nélkül. Ha 
valaha, úgy az. első kereszténység 
idején jelentkezett az egyesülésben 
az érdek és a hatalomvágy. De je­
lentkezett ott a felelem, az aa- 
mizsnáhozjutás, sőt a hiúság kicsi­
nyessége is s igy alig marad valami 
komoiy értéke az idézett kiszólásnak, 

Menjünk tovább.
„Az egyszerű őskeresztények nem 

keresték a szavak mélyebb, átvitt 
értelmét. Neme? János evangéliu-
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A ház asztalán van a cseh kereskedelmi szerződés.
Wako Lajos klllüpymimzter kötetnyi törvényjavaslata-

A csehszlovák köztársasággal, 
mint kő'Zfudon ásu, még május hó 
31-én megkötöttük a kereskedelmi 
egyezményt. Az. egyezményben a 
kölcsönös elbánás biztosításának elve 
domborodik ki nemcsak a kereske 
delmi és ipari cikkek kicserélésének 
szabadságát illetően, hmem a szoká­
sos állami és közbiztonsági intézke­
désekben is. Részletesen fel vannak

sorolva továbbá a különböző árukra 
eső vámtételek.

A hatalmas, terjedelmes indokolá­
sával vaskos kötette izmosuk egyez­
mény becikkelyező törvényjavaslatot 
Wíilko külügyminiszter június 2-án 
terjesztette a ház elé, mely ha maró 
san íe tárgyalja s a ratifikálásról 
sz' ió okmányok Budapesten leendő 
kicserélése után a szerződés életbe 
is lép.• idi vfinnaK js lep.

A felvidéki magyarság egy táborban.
Nápgyülés Prága politikája ellen. —

A Magyar Nemzeti Párt naggvü- 
,ést rendezett Dunaszcrdabejyen, ahol 
a Péri legtöbb törvényhozója fel­
szólalt Törköy szenátor, országos 
elnök, beszédében rámutatott arra, 
hogy a magyar nemzeti párt által 
ez elnökválasztáson leadott fehér 
szavazólapok azt tanúsítják, hogy a 
magyar nem boldog a cseh köztár­
saságban. Sajnos, régi igazság, meg­
kezdettől fogva fennállott. A magyar­
ság szomorú sorsváltozásának Mas- 
sarik elnök is egyik főtényezője. A 
nemzeti párt apellál Mas sárik elnök­
höz, vesse latba befolyását és tekin

télyét, hogy a cseh és szlovák 
hivatalos akarat mielőbb tegye meg 
a kezdeményező lépést Trianon revi- 
ziója érdekében, hogy a kormány 
valósit« meg a nemzeti egyenjogú- 
Ságot s szüntesse be a kolonizációt 
s ne engedje a magyarságot saját 
magyar földjéről elűzni. Törköly kí­
méletlen harcot jelentett be a bete­
lepítés ellen, majd hangoztatta, hogy 
a két magyar pártnak együtt kell 
működnie. Nitsh Andor a köztársa­
ság helytelen gazda politikájáról be­
szélt ás rámutatott arra, hogy Cseh
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teszik a felvidéki ipart. Koczor Gyula 
beszédében részletesen rámutatott 
a keresztényszocialista párttal való 
viszonyra. A főellen et a két párt 
közölt az, hogy a keresztónyszocia 
isták a politikai aktivizmust kilátás 
'a annak tartják s ezért hnlytelenitik 
Nem szabad azonban olyan egyo! 
daluságba esni, hogy a magyar pár 
tok kizárólag kisebbségi politikát 
folytassanak. A két pártnak feltétlenül 
kötelessége, hogy a magyar önvé­
delem érdekében az egységet meg­
teremtsék. Élesen támadta a fö.'d- 
reformot, amely arra irányult, hogy 
a magyar kezekben levő földet a 
cseheknek juttassák. A telepítések a
magyarság megsemmisítésére irányul­
nak.

Szegény felvidéki testvéreink ! ők 
még a régi diák közmondásnál tar­
tanak: „A szavak elrepülnek, az 
írottak megmaradnak!* Igen, de nem 
akkor ha csehekről van szó. Ezek 
csak a .végső argumentumot" értik 
meg 1

Gyengélkedik a polgármester. Mint 
értesülünk, dr. Vojnits Ferenc polgár- 
mester betegeskedik. Állapota foko­
zatosan rosszabbodik, ugyannyira, 
hogy valószínűleg ágyba kényszerül.

Két katonai repülőgép összeütkö­
zésének borzalmas katasztrófáját je 
lentik ölmützből

mának Logos-tana az akkori bölcse­
leti irányok Ic-gmeiyetbjéről sarjadt, 
a hívek Pál apostol nagyon is mély 
levelein lelkesedtek s az ugyancsak 
János féle „Jelenések könyve“ a kü 
lön ben is általános apokaliptikus 
irodalom átvitt értelmű vízióinak cso­
dás tárháza ! Hát van akkor értelme 
annak a mondatnak?! S a katakom­
bák képei, szobrai, siriratai ?!

Csak rendre.
„Nem merültek el a szertartások 

ahiíatos külsőségeibe.“ Jusztin vér- 
tanú a II. század elején írja Apó 
logiájában (67. f. Migne, P, Gr. VI. 
427) : „ Vasárnap a városból és a 
mezőkről mindnyájan összejönnek s 
az apostolok kommentárjait és pró­
féták iratait olvassák, amennyire az 
idő engedi. S mikor a lektor elvé­
gezte az olvasást, a püspök int és 
buedit az olvasottak követésére. Ez

és vízzel elegyített bori (és a püspök 
. . . imádságot mond hálaadással...), 
amit a jelenlevők közt szétosztanak, 
a távollevőknek pedig a diákonok 
viszik el." Ezen szertartások áhita- 
tos külsőségeit épugy nem mellőz­
ték az őskeresztények, mint ahogy 
mi is szükségesnek valljuk.

És végül: „nem gyötörték őket 
kételyek“, aki pl. Origenes atya irá 
saít ismeri a kárhozatról és az ő 
sajátos demiurgos-tanáról, aki tudja, 
hogy az őskeresztény herezisek ép* 
Ptn nt'héz kételyek leszürődései és 
megtestesítői, az nem blamálja ma­
gát ilyen elszólásokkal!

Ezek után eltekintünk attól, hogy 
ennek a csapnivaló passzusnak okait 
kutassuk. Leszögezzük azonban a 
következőket :

tikátlanságára spekuláló ilyen ko­
molytalan Írásoknak már régesrég 
befellegzett. Az öntudatot frázisokkal 
mérgezni kétségbeesett kísérlet.

Soha senkit vallásos meggyőződé­
sében nem fogunk sérteni, de épen 
ezért teljes joggal ugyanezt vissza­
követeljük magunk számára is.

Őrt állunk a keresztény tábor vé­
delmében nem felekezeti, hanem 
nemzeti érdekből, mert meggyőződé­
sünk, hogy a keresztény vallásos 
érzület elhomályofulásával vége a 
nemzeti megújhodásnak is.

Az ilyen csalafinta kis „de“ szót 
pedig a jövőben kérjük teljesen mel- 
lőzni. Nincs rá semmi, de semmi 
szükségünk, azt hisszük, laptársunk­
nak is untig elege van vele.

Zámbó Béla Géza---  — ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 1 z.amso jtséla Géza,
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Tocnavizsga a zárdában.Türr Stefánia Baján,
— Előadás a fasizmusról. —
Junius 9 én csütértökön, előkelő 

és érdekes vendégei lesznek váro­
sunknak. Türr Stefánia, Türr 1st 
vannak, nagy magyar Tábornoknak 
leánya és Fabricotti olasz grófnő 
fognak Bajára érkezni, hogy a fas­
izmus szelleméről előadást tartsa­
nak. Azok a szoros kapcsolatok, 
melyek Türr Stefániát Bajahoz fűzik, 
azonkívül a magyar és olasz nem- j 
zet között fenálló meleg barátság 
valószínűleg nagy érdeklődő közön | 
séget biztcsit az értékesnek Ígér­
kező előadás számára, amely csü­
törtökön este 9 órakor fog kezdődni 
a városháza nagy tanácstermében.

Az előadásra a városi tanács ez 
utón is meghívja Baja város intelli­
gens közönségét.

Gyújtott a vll.im.
Szombaton este Kisbudában a 

Szentgyörgy ucca 64 számú ház 
tetőzetén villámcsapástól meggyulladt 
és csakhamar lángbaboruit. A gyor­
san kivonuló tüzörség ügyes mun­
kája folytán a tüzet sikerült eloltani, 
úgy, hogy a tetőn kívül más nem 
égettél. Megjeknt a tűznél a „Baja- 
szentistváni önkéntes Tűzoltó Tes­
tület is, de a leszerelésre már nem 
volt szükség, az oltásnál azonban 
szintén segédkeztek.

A pünkösdi postásnap.
A pünkösd vasárnapján rendezett 

postásnep minden zavar nélkül, a 
siker jegyében zajlott le. A Dáry- 
parkban tartott délelőtti térzenét 
nagy közönség hallgatta végig. Az 
esti előadáson szintén sokan jelentek 
meg, a délutáni hangverseny iránt 
azonban nem nyilvánult az a nagy 
érdeklődés, amit a kitünően működő 
fővárosi zenekar játéka joggal meg­
érdemelt volna. Egyébként az er­
kölcsi és anyagi eredmény is kcd 
vezőnek minősíthető.

Kiürítik a Saar-Yidéket.
Az a kiürítési folyamat, melynek 

eredményeként egyre nagyobb és 
nagyobb területek szabadu'tak fel a 
Saar vidéken, befejezéshez közeledik.

Hir szerint e hó 12 éig a teljesen 
felszabadult területre már bevonul 
hat a francia, angol, belga csapa 
tokból álló úgynevezett varutvédelmi 
katonaság, mely 800 főnyi legény­
ségből áll és hivatása a rend bizto­
sítása.

A Saar-vidéken is ünnep lesz tehát I

Szombaton délután négy órakor 
tartotta ezidei tornavizsgáját a Mi- 
asszonyunkról nevezett Iskolanővérek 
zárdájának polgári iskolája, A több 
mint 400 növendék, szabatos kedves 
mutatványokkal és gyakorlatokkal 
szórakoztatta az egybegyült közön 
séget. Szép produkcióikat, kék-fehér 
matrózruhában és fehér tornacipőben 
végezték a zongora ütemei mellett. 
Törekvésük és ügyességük bizonyi- 
tóttá, hogy nemcsak a lélek gondo 
zására, a test helyes módon történő 
ápolására is nagy súlyt helyeznek 
fáradhatatlan és lelkiismeretes ok­
tatóik.

M tornaünnepély megkezdődése 
után, amikor a harangok megkon 
duitak, I riánon emlékezetére va‘a 
mennyi lanuó és az egybegyült 
közönség is állva komoly megillető- 
déssrl mondták el a Miatyánkot é* 
a magyar „Hiszekegy‘ et. Az ünne­
pélyt a „H mnusz/ fejezte be.

Utána dr. Goncz'ik Kálmán, az 
intézet igazgatója megdicsérte a ta­
nárnők és tanítványok munkáját, 
majd komoly intéssel fordult a gyer­
mekekhez, hogy az intézetben ta-

panaszok elcsitulnak és fellendül az 
életbiztosítási ügyletek kötésének bi­
zalmatlanságból mellőzött intézménye,

A kormánynak ug.anis még a 
nyári parlamenti szünet előtt elinté­
zendő tehertétele az életbiztosítások 
valorizációjáról szóló törvényjavaslat 
bizottsági letargyalása.

A kodifikálás alatt álló javaslatnak 
az a lényege, hogy az életbiztosítá­
sokat 1918 előtti és 1918 utáni cső 
portra különíti el, amazt 1'25 száza 
lék, ezt 0 75 százalék, azaz 1 szá-

nult jót és nemeset tovább is őriz­
zék meg lelkűkben s ne feledkezze­
nek meg arról a köteles tiszteletről 
mellyel tanítóiknak a velük szemben 
tanúsított áldozatos önfeláldozásokért 
mindenkor tartoznak. Figyelmeztette 
őket, hogy a nyári szünidő alatt 
sem szabad soha elfeledniük, mivel 
tartoznak Istennek, a Hazának, a 
szüleiknek és másoknak, hogy egy­
kor a társadalom hasznos és példás 
tagjaivá lehessenek. A szülőket pe­
dig gyermekeik érdekében felhívta, 
hogy az iskolával vállvetve munkál­
kodjanak, hogy gyermekük mindig 
azt a szelemet lássa, amit ott ta­
nult azonkívül kérte, hogy csak 
oyan időtöltést engedjenek meg 
nekik, amely lelkűkre nincs kóros 
hatással es felügyelet nélküi ne en­
gedjék őket sem fürdeni, sem más 
életveszélyes helyre. Az intézet meg­
enged növendékeinek minden olyan 
élvezetet is szórakozást, mely gyer­
mekeknek való, viszont a szülők 
kötelessége azok helyességét elbírál­
ni. Szavait a szülők és közönség 
nagy megértéssel fogadták.

zalófcos közép arányos kulcs szerint 
valorizálva, ami az általános valori­
zációs elvnek megfelel.

Kétségtelen, hogy r tulajdonosok 
keveselni fogják ezt a kulcsút. Te­
kintve azonban azt, hogy az általá­
nos valorizációnak is ez lesz a való­
színű kulcsa, továbbá azt, hogy e 
valorizáció szerves összefüggésben 
áll a zálogle vél valorizációval, miután 
a biztositó társaságok kötvényei 
javarészt hadikölcsönben és zálog­
levelekben vannak fedezve, mindkét 
fél közös érdeke e ponton való mi-

Katalin leánya, Polyákovics József 
napszámosnak Terézia leánya, Kata- 
mcs János kefekötőiparosnak Sándor 
fn, Schönberger Lajos szabóiparos­
nak Terézia leánya, Dinga Ltván 
cipészsegédnek Julianna leánya, Di- 
kím Antal napszámosnak Ltván fia. 
Mindannyian római katolikusok.

Meghaltak.
Adler Sára 52 éves izr. vallásu, 

ozv. Pauk Petemé 61 éves, Gyúr- 
mcs Antalné 35 éves, R.ckert Já- 
nosné 50 éves, Ourald Mihályné 
07 éves- Novoih István 60 éves 
állemi elemi népiskolák felügyelő 
igazgatója, Szabó Józsefné 50 eves 
Beck Nárdorné 34 éves, Horváth 
Margit 3 hónapos, Horánszky János 
87 éves szücsiparos, Schaffer Jó­
zsefné 32 éves, Sámán István kis­
birtokos 60 éves Uiakics Mátyásné 
83 éves, Slróhmayer Károly 48 éves 
napszámos, Szukmovics Alajos 28 
éves napszámos. Valamennyien ró­
mai katolikusok.

A Szociális Míssziótársu at és 
a Leánycíub évi rendes köz­

gyűlése.
A Szociális Missziótársulat és a 

Szent Margit Leányclub folvó hó 
nyolcadikén szerdán délután 6 óra­
kor tartja évi rendes közgyűlését a 
Katolikus Legényegylet helyiségében.
A közgyűlés fontosságára való te­
kintettel a tagok pontos megjelené­
sét kéri az Elnökség.

Megszűnik Bulgária 
katonai ellenőrzése.

A bulgáriai szövetségesközi kato­
nai ellenőrző bizottság hamarosan 
befejezi működését. A nagykövetek 
tanácsa u. i. a napokban azt a ha­
tározatot hozta, hogy julius hó else­
jével a bizottság helyét a népszó- 
vétség kutató bizottsága vegye át.

így hát Bugária is fellélegzik a 
leszerelés ellenőrzésének megszűnte 
folytán s hosstas nívós munkával 
bizonyára elfoglalja ismét a Balká­
non azt a helyet, amelyet dicső múltja 
jelöl ki számára.

Vége a zaklatásnak és megaláz- 
tatáshsk.

Az albán kormány nagyszabású 
közmunkálatoknál üzemi, berendezé­
seknél és mintagazdaságok lótesité- 
nél a magyar ipar, illetve a magyar 
közgazdaság bevonását tervezi.

Óriási tűzvész pusztított a Hazai 
hatermelő Egressy úti telepén. A kár 
hozzávetőleges beesés szerint öt- 
milliárd koronára rúg.

megnyugvás,

MépmozgaJom május 28-tól jimius 4-ig.
Május 28-tól, junius 4-ig ismét 

kétszerannyi a halálozások száma, 
mmt a születéseké és házasságoké, 
sőt még eggyel több is Az anya­
könyvi hivataltól nyert kin utalás 
alapján 15 h-óálozás, 7 házasság és 
ugyanannyi születés tör ént az el- 
o u t héten. Az adatok a követ­
kezők :

Házasságot kötőitek.
Ott István piaciárus Pointner An­

nával, Kajdócsi Vilmos kertész 
Schevaracz Katalinnal, He dós István

I ácssegéd Sánta Terézia gyáriszö 
í munkásnővel, dr. Nyiraty Dezső 

rosi t s Mi főügyész Fülöpp Irénr 
Bruckner Jane s gaz fütő és viz 
zetékszeieiő I suó Mária gyárimi 
kásnövel, Vuximovics Péter naps 
mos Percen Erzsébet gyárimunk 
nővel, P/tffetmtnn József fodrái 
iparos Hegedűs Gizella fodrásznőv 
valamennyien római katolikusok.

Születtt
Vuics Mátyás máv. tisztnek Lás; 

fia, Éváid György gyepmestern

Az életbiztosítások valorizációja.
Általános és régi közóhaj válik 

hamarosan valóra. A sérelmek és

t
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1927. junius 8

HÍREK.
Fohász.

I ram ! köszönöm, hogy meghalgattdl 
Asszony életeteknek célt mutattál.
Bár tudom, hogy a jövőért élek,
Es többé semmi gyötrelemtől sem félek. 
Mert te, Atyám,ki oly bölcs Atya vagy, 
Kinek teremtő hatalma nagy, 
le úgy akartad, hogy dalt fakasszon 
Sziveimbe a jövő, s az örök asszony 
legét lehajtva boruljon eléd. 
Magmfikátot suttogjon feléd.
.Most, halk-szanu hegedűn játszom, 
ó tiéd e hálafohászom.

H. K. A

A hét programtnja.
Junius 8 án, szerdán délután 6 

órakor a Szociális Missziótársulat és 
a Szent Margit Leányklub évi ren­
des közgyűlése a Kaíholikus Legény- 
egyletben.

Junius 9-én, csütörtökön este Türr 
Stefánia előadása a fascizmusról a 
városháza nagy tanácstermében.

Junius 9 én, 10 én, U-én, csütör­
tökön, pénteken és szombaton szó­
beli érettségi vizsgálatok a felsőke­
reskedelmi fiúiskolában.

Junius 13-án, hétfőn 6 órakor 
Assisi szent Ferenc filmjének bemu­
tatója az Urániában.

Junius 15-én, szerdán szóbeli érett­
ségi vizsgálatok a felsőkereskedelmi 
leányiskolában.

— Házasság. Felsőeőri Fülöpp 
trón és dr, Nyiraty Dezső városi 
tiszti főügyész Baján folyó hó 4-én 
házasságot kötöttek.

— Pro ecclesia ei pontUce. Dré 
gely Kálmán nyug, mélykúti tanító 
meleg ünnepségek keretében tegnap 
vette át pápai kitüntetését. A fel­
emelő aktusra városunkból dr. Goncz- 
lik Kálmán belvárosi apátpébános 
is elutazott Mélykutra.

— Jánoshalmái dalarda Borotán. 
szarvas Mihály tanító vezetése alett 
működő jánoshalmai iparos daiátdi 
pünkösd hétfőjén Boiota községbe 
rándult ki, hogy kedves kabarées tel 
szórakoztassa a borotaiakat, Több 
feifikaros egyveleg, monológok, sza 
vajatok és Martinék Aladár irredenta 
szóló éneke után a „Kérő" c. egy- 
felvonásost adták elő. A kabaré sikere 
várakozáson felüli volt.

— Az Uj Élet r. t. nal kaphatók 
Balázs Árpádnak Baján énekelt ősz- 
szes nótái. Fdzelenkint 1'60 P.

— Vissza Kanadábóö Dubra Mi 
háii I j módú fjlsőter^zhalmi gazdál­
kodó, még az év elején Kanadába 
vándorolt, hogy ott olcsó és jó ki 
sebb gazdaságot szemeljen ki magá 
nak és itthonhagyott családjának. 
Tegnap váratlanul hazatoppant. Ki­
ábrándulósónak okát igy mondta 

. „ A mi homokjainkon sok em 
bért láttám kenyér nélkül, d: Kana­
dában ezerannyit — remény nélkül I* 
Szeretni k, ha ez az érdekes tapasz­
talat elju na minden u ra készülő 
magyar vérünk nyugtalan szivébe 1

HAJAI UJ8AU

. — Helyreigazítás. Saád Henrik,
gimn. h. ig. vasárnapi számunkban 
közölt beszédének utolsó mondata 
kivonatos közlésünkben egy kissé 
elmosódott s talán félreértésekre ad 
hat okot. A szó szerinti szöveg ez : 
„Nem felejtjük gyászunkat, hogy 
volt, hitünket hogv van, reményűn­
ek !*°8V ]CSZ NagyrnagyarorS2á

— Madarak és fák napja. A jénos- 
haimai elemi iskolák mintegy hatszáz 
főnyi serege indul holnap az Erzsé­
bet erdőbe vidám zeneszó mellett. A 
gyermeknap vigabb lefo!yását bizto­
sítandó a Hrngya 2 kg. cukorkával, 
a Kazinczy kereskedés egy tuest 
labdával és egyéb játékokkal ked­
veskedik a kirándulóknak. Egyéb ki 
adások fedezésére a Hitelszövetkezet 
f. Zámbó László gyógyszerész 15,
A ta.ános Takarék 10, Nagytakarék 
és N. N. 5 5 P t adományozott, 
melyért az igazgatóság ezúton fejezi 
ki köszönetét. A szülők körében is 
egyre nagyobb az érdeklődés a nap 
iránt, melyre az összes előkészületek 
m •gtétettek.

Újonnan megjelent könyvek :
Gárdonyi: Az a hatalmas harmad;k, 
Amiket az utleiró elhallgat, Hallatlan 
kíváncsiság, Ida regénye. Mereskov 
szkij: Messiás. Körös: Forgószél. 
Takáts: Szegény Magyarok. VV.a- 
tits: Régi fiók. Kaphatók az Uj É'et 
könyvkereskedésben.

Talált tárgyak. F. évi máj. 31 én 
egy kis arany amulettet, továbbá 
kis mennyiségű "pénzt és érmet ta­
láltak, jogos tulajdonosa átveheti az
államrend ^kapitányságnál.

_ Rendelet a gyengeelméjű vak 
és siketnóma gyermekek kiképzésére
A vallás és közoktatásügyi minisz 
tériun egyik rendeletében a tanítási 
kötelezettséget a gyengeelméjű vak 
és siketnéma gyermekekre is kitér 
jesztette s ezeknek megfelelő gyógy 
pedagógiai intézetekben leendő ki 
kiképzését kivárja biztosítani. Baja 
város tanácsa a tanköteleskoru 
gyengeelméjű, vak és süketnéma 
gyermekek szüleit figyelmezteti, hogy 
gyermekeik a gyógypedagógia inté 
zetben megtanulnak rendesen Írni, 
olvasni, számolni, hangosan beszél 
ni, általában mindazt, amire szük­
ségük van, hogy önmagukról gon­
doskodhassanak Ennélfogva a vá­
ros lakói gondozásuk alatt élló 
gyengeelméjű, vak és siket-néma 
gyermekeiket városház f;z. 23 sz. 
hivatalos helyiségben legkésőbb fo 
lyó évi juni. 12 ig jelentsék be, 
hogy @yermckeik, gyógypedagógiai 
intézetben idejekorán elhelyezhetők 
legyenek.

x Fej, váll- és ágyókfájdalmaknál,
idegfájásoknál, csipőszaggatásnál és 
zsábánál a természetes „Ferenc Jó 
zsef" keserüviz rendkívül hasznos 
háziszer, melyből kora reggel egy 
pohárral bevéve, az emésztőcsator­
nát jól kiöblítjük. Egyetemi küiniká 
kon szerzett tap sztalatok tanusiiják, 
hogy a valódi Ferenc J .zsef viz ki 
tűnő gyonor és báhiszlitó szer, 
melynek hatása gyo-s és biztos Ksp 
ható gyégyszertarakban, drogériák­
ban és füjzerüzlctekben.

* ^é9d4fl. ér,ett Wányt fog a Sin- 
^ Varrógép ,. május hó elején 
t^imegnyrló léküilete kielégíteni.
, u,°n?an megnyíló Singer Hók 

BrZSébet kir4lynA »tea 
KX Mám alatt létesül, ahol ezeuml

kaphau'k Iwanek a sokára 
nélkülözött Singer varrógépek, 9im 
ger aikatrestek, Singer tűk, Singer 
*°nál, Smgftr olej gtb. 9

. Tővárosba utazó olvasótoknak 
Páratlan kedvezményt nyújt a Keleti* 
páh »udvarral s/embm levő első-
ír“, ^RÁS2ALLODA-
ben « szobák árából 20 szálatok 
HZ éttermi árakból pedig 10 százalék 
«’Keményt ad kiadóhivatalunkban 
dijrnentMen kapható u'alványoh alle- 
nében. Egyben felhívjuk a PARK 
szállodának ,apunk nrás helyén 
var-ható hirdetésére smivas figyelmét

lTTTrrrr^^ti—ü BS- * M f- A _M_OZC O (-»
--- d u. 6 fa w a 1

SM,é”

A vörös egén
yi karr‘r 'nssen é fp?nlb’n" Főizerepben; ÁUD EGEDE 

NiSSEN és PAUL RICHTER.

Napsugár kisasszony.
vígjaié.: egv revüszinház ku'isszái mögül 7 felvonásban FW u

VERA REYNOLDS, ZASU PITS, EDMUN^'

x Klaubernó fáié Korzó Kioszk-ban 
már naponta fagylalt, jegeskavé, 
vegyes felvágo't, frissen csapolt sör, 
kitűnő csongrádmelléki borok, tor­
ták és vegyes sütemények kapha ték. 
Markovid Ferenc cukrász.

tulajdonos 1 KJ Élet ayeede r. t. 
velelöe kisiiá.- Worwoalk Qsíizd. 

k iadóhivatai keietofe: Bddtiorger Jen#.

Három és fél éves kisfiámat
örökbe ad oá n),

tisztességes jó esaládnak, ki jó párt­
fogásba venné, - Cim a kiadóban.

I BÁCSKA legnagyobb ÁRUHA2A f
I LÁD0R 8AZ AR BAJA. 2

Fölhívjuk a közönség Agyaiméi a rohamosan beérkező
tavaszi árukra.

Du-a„ fe'szere t amö TTuTztily. Gyermeksport és
fodeles kocsikban.

Bőrj idők, kézitáskák, pén ztárcák, aktatáskák 
utazókos>rak.

N6i és férd harisnyák fcfiTkAlyük, kötőit mellények 
___________ __Js P'allovorek, kabátok. y

I ^ “lön jliIkúruoNzí^Iy.

Evőeszközök; acél, Berndorfi alpakka, kinaezüst
készletek. Üveg és porcellánjtaző, kévés ís ,e'ísk6s,jJ '

Thonet tókék kerti bútorok, nyugégyak, hinta é, tornaszerek, 
l football- és gummilabdák, tenniszütők.
* ,:ia,SZerek' Maria Fa,in, kölnivizek kimé,ve is

francia és angol púderek és parfümök.

"«me, gyirl.Hiányok kapha,ék. A legújabb ,éne,emelek
~ miunuuan raktáron ‘

AEG
Ui)ió Magyar Villanjossági R J

I Zt6pel!’ ,H i‘''T°‘L”'0k' V,mpvr rorszivógép, valamint az 
f 0ääzes vl,rini°saägt háztirlási cikkek kaphatók, bajai képvi
í seriünknél, a legkedvezőbb fiietsai feltételek mell,ti.

SlttUa-utca 21. szám.



BAJAI LJJBÁG

PÉCiKAI V.LW8 volt m klr áll 
rwdtkstgi detektív

magáokutató irodája.
Baja, Cirfusz Ferenc utca 9

Dis; kréten nyo r oz, megfigyel, 
informál.

Összeköttetés : Budepest, Becs, B r- 
lin, Prng , Amerika. Levélben! nn-g- 

hívásra h.izhoz megy.

Minden méreti! szövött ablak

nádroletta
zsinoros és önműködő, a legolcsóbb 

erban kapható.

Ügynökök fel vei e‘ nek. 
FEKETE ADOLF Baja, 

S-.t. László u'ca 19.

Újból megnyílik 
május hó elején

SINGER
fióküzlet 
BAJA,

Erzsébet kir.-nó u. 10

Alkotmány utca 14. sz
HÁZ

szabad kézből eladó, 
azonsai beköltözhető 

lakással.
Érdeklődni ugyanott.

CL űnn belvárosban Dani- 
^j^nic'Q és Ősz uccí 
sarkán lévő ujonan épéit modern

LAKÓHÁZ
Ö ív. ZSIVK0V1TS H UGÓNÉNÁL

RÖFÖSÁRUK :
Legnagyobb választék, 

legkedveaöbb árak.

Welchner Lőrinc
Erzsébet királyné-ucca 6. sz.

I Éjjeli szolgálatot tart
jun. 6 lói jun. 12 y.

reggel fél 8 óráig és vasárnap 
délután nyitva

GYARMATI EMIL ós 
Or. MAKRAY LÁSZLÓ 

gyógyszert*».

1987. janiul 8.

„KÜHNE“ mezőgazdasági gépek,
Austin traktorok, sportcikkek es tornaszerek nagyraktára

Baja Erzsébet királyné-u. 43. sz.
l ulajdonoi: FULLER ISTVÁN

I Személyesen győződjön meg arról, |
hogy eipőáruházamban ugyan olyan árakban vásárolhat 

vagy mérték szerint megrendelheti •ipőszükségietét

pengő he i részletfizetés mellett,
mint bárhol másutt készpénzért. RAKTÁROK tartok 
kizárólag saját készítményt', elsőrangú anyagból késztilt 
fei fi, női- és gyermekcipőt. CIPÓJ AVITÁSAÍT saját 
műhelyemben gyorsan és pontosan elkészíttetem, olcsób­
ban mint bárhol. — Bvi bérletben 100 pengőért készt 
íek 4 pár férfi vagy női cipőt, 2 pár fejelést talpalással 

és 2 pár féltalpat sarokkal.

Bőr és CipőVerStoyárúbáz Baja,
Kossuth Lajos-utca H. szám. Tulajdonos: KRAUSZ LAJOS.

15 ü 5 a a S$S $3$$8$ K-$«S!$5E$$5!$1

Angol, n met, amerikai

MOTORKERÉKPÁROK,
kerékpárok, varrógépek, 
kötőgépek, Írógépek, 
szakszerű beszerzése

Frankel és H orvé th-nál.
Baja, Budapesti ut 15. szám. I

Ruházati ckkek:
L golcsóbb vásárlási forgása

-vZUus- SZOnőnÁpy;
,t 1 ->>, t>jh ■ • i>

M -I inr Ferencitől.
BáJw,. r-'.m' >)• < ; :/7 f-r& •.

Welchner Lőrinc
röföekereskedóse Erzsébet kir.-ucca 6

cc-w
«
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W
*w

is
p
o
z
§

Telefon : 288. Hívja telefonon szükség esetén. Telefon : 288.

Már lúd ja mi mi ki,
hogy Baján a belvárosi plátfönLval szennán, Hayn.ld utca 2. 

szám alatt, Mészáros Pál „Gondviselés“ cimtl

uj temetkezési vallalat
legolcsóbban es legszebben temet.

Alii pénzt akar megtakarítani, bizalommal keresse fel, szükség 
esetén. — Kedvező fizetési feltételek, nagyválaszték. — Elvállal 
egyszerű és disztemeiéseket, txhuméiésokat, ha otlak szállítását 
bárhova. — Nagy választék élővirégokból és mükoszorukból.
Miért olcsó? — Mert saját készítmény!

Ajánlja bizalommal szükség esetén.
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50
pangó bolti sr helyett

5
havi 4 pengős részletre

20
pengőért szállítunk

20
pompás könyvet

amelyek nem hiányolhatnák müveit 
magyar családok könyvtárából:

Naqyráti Ádám Erzsi: Aranyhid.
Regény. 141 oldal.

Baria Lajos: Örvény. Színmű 5 
felvonásban. 131 oldal.

Barta Lajos: Az elsüllyedt világ.
Elbeszélések. 161 a’dal.

Bazin: Donatenne. 130 oldal. 
Danielné Lengyel Latira: Az 

Adlersfeldi Szent Ágnes. Regénv 
125 oldal.

Daudet: Jack. Regény. 447 oldal. 
Farkas Imre: Szent tavasz. Elbe- 

=2élések. Színdarabok. 135 oldal
Farkas Imre: Melódia. Uj versek. 

90 oldal.
Hajó Sándor: Az ötvenéves férfi.

3 feiv. tragikomédia. 121 oldal.
Harsányi Zsolt: A féltékeny költő. 

Kuplek, dalok, sanzonok. 142 
oldal.

Jörgensen János: Dáma nagy­
asszonya. Regény. 180 oldal.

Kaffka Margit: Csendes válságok. 
Eloeszelések. 352 oldal.

Karinthy Frigyes: Ne bántsuk 
egymást. Ujanb tréfák. 215 
oldal.

Kossuth Lajos levelei egy fiatal 
Lányhoz, 208 oldal.

Kosztolányi Dezső: A rossz orvos.
R gény. 1C8 oldal.

Liptai Imre: Kegyelmes uram I 
Színpadi komédia és más jele­
netek. 190 oldal.

Lovászy Károly: A szivem. Váló 
gitott versek. 02 oldal.

Szederkényi Anna: Sorsok ha ta­
lálkoznak. Regény. 160 oldal.

Szép Ernő: Regi kedvünk, Króni­
kus v.-rssk, 225 oldal, 

j Szomory Dezső: II. József csé­
sze . SzmmJ. 110 oldal.

Vágja ki, töltse ki, 
küldje be

alatti rendalőiapot és po.tufordul-
tavai megkapja a 20 kötet könyvet.
Bórmente itósórt es csőm golásórt 

I pengőt számítunk.

Paliddi $ könyv JHr taiya 
Búd pest, V, Alkotmány u. 4.
Megrendelem 5 havi részletre a

•; ,-------:............................ • eimti lapban
hirdetett húsz könyvet. Az első 4 pon- 
gŐB részletet a bérmentesítési és cso­
magolási díjjal kérőm a küldeménynél 

utánvételeim.
város

-utoa
Név

Foglalkozás

1927 hó

Nyottomat as Uj Elet r. t. könyvnyomdájában Baja.

■


